

Měsíčník Obecního úřadu Libštát, Vychází v nákladu 350 výtisků.  
11.číslo, listopad 1994.

Vážení spoluobčané,

před čtyřmi roky jsem se odvážila provést "skok do neznáma. Mnozí z toho byli zděšení a považovali to za troufalost. Čekala na mě veliká zodpovědnost, kterou však překrývalo vědomí, že mi nezbývá nic jiného než začít s chutí a bez reptání pracovat. Umínila jsem si, že musím tu "váru plnou starostí" popotáhnout kousek dopředu. Naučila jsem se nevnímat všechny ty nenávidné a lživé pomluvy. Ono je jednodušší hněvat se, křičet a pronášet "zásadní" morální soudy. Vzít věci obecné do svých rukou, snažit se vše posunout blíž k uskutečnění představy, jakou jsme si vytvořili - na to křik a hněv nestačí. Stále mnoho lidí moralizuje, nadává, posmívá se, pasivně horlí proti zlořádům a potměšile naslouchá pomluvám, radují se nad neúspěchy druhých. Pevně věřím, že nové zastupitelstvo už nebude muset řešit tolik malicherných zlovolností jako my.

Po čtyři roky jsem se snažila všestranně informovat občany o tom, co se projednávalo v radě i zastupitelstvu, ale také o dalších problémech obce.

Dovolte mi proto, abych poděkovala všem spolupracovníkům, kteří mi pomáhali. Byli to zaměstnanci obce - paní Chuchlíková a paní Fejfarová, jež převzala po Domovní správě veškerou agendu týkající se obecních bytů. Uvedla vše, v souladu s platnými předpisy, do bezvadného pořádku. Paní Netřebská se poctivě a vzorně starala o pořádek na OÚ. Pan Lukeš pracuje posledního půldruhého roku tak, že na něj je absolutní spolehnutí. Společně s p. Fejfarem, mým zástupcem, p. Janatou a p. Hunátem odvedli takový kus práce, že se jim nevyrovná nikdo v širém okolí.

Zvláštní ocenění si zaslouží pan Matura, člen rady, který bez nároku na odměnu věnoval obci tolik volného času, jako všichni zbylí členové zastupitelstva dohromady. Nevynechal za celé období ani jedno zasedání obecní rady a zastupitelstva. Bez něj by nebylo možné předat vše v takovém pořádku našim nástupcům. A jistě mi dáte za pravdu, že finanční a ekonomická evidence je důležitá. Velmi si ho za to vážím a bylo mi ctí s ním spolupracovat.

Také paní Janatová a pan Kousal, členové obecní rady, mi pomáhali, když jsem je o to požádala.

Děkuji rovněž stavební komisi a jejímu předsedovi p. Opočenskému, samozřejmě i komisi finanční, která vykonala vše, co bylo potřeba.

Ocházím s pocitem, že za mnou je kousek práce vidět. Snad jsem hodně nezklamala ty, již mi dali před čtyřmi roky svůj hlas. Pokud se někomu zdá, že jsem k němu byla nespravedlivá a ublížila mu, nechť mi odpustí. Nikdy nelze vyhovět všem. Vytýkali mi, že se do "všeho pletu". Myslím si, že je to povinnost každého starosty. Vždyť dnes může každý říci svůj názor na všechno. Proč tedy já měla být výjimkou a nevyužívat toho.

H. Dědková

### Z P R Á V Y   O   H O S P O D A Ř E N Í   O B C E

vám byly předkládány vždy po uplynutí roku, protože však nyní končí celé volební období, dovolte uvést celkový přehled od 1.1.91 do 31.10.1994.

	PŘÍJMY	VÝDAJE
Hospodaření s domovními odpady	19 000	37 000
Lesní hospodářství	173 000	62 000
Místní komunikace	-	141 000
Školství	1 462 000	4 359 000
Kultura	135 000	622 000
Požární ochrana a obecní úřad	10 000	1 440 000
Sociální zabezpečení	-	103 000
Obytné domy, hřbitovy, služby	1 342 000	1 777 000
Nákupní středisko a Mysliv. sdružení	-	306 000
Přístavba KULTURNÍHO DOMU	-	6 743 000
Inženýrské sítě	-	355 000
Všeobecná pokladní správa	-	511 000
Daň z příjmů obyvatelstva	1 290 000	-

	PŘÍJMY	VÝDAJE
Daň ze závislé činnosti	1 584 000	-
Daň domovní a z nemovitostí	575 000	-
Správní poplatky	257 000	-
Z prodeje nemovitostí	5 050 000	-
Místní poplatky a nahodilé příjmy	1 286 000	-
Příspěvek na provoz ZŠ	58 000	-
Dotace od Okr.úřadu v Semilech	3 783 000	-
<b>C E L K E M</b>	<b>17 034 000</b>	<b>16 456 000</b>

Z celkového přehledu je patrné, že náklady na přístavbu Kulturního domu v Libštátě činily 6 743 000 Kč a náročná oprava obou hřbitovních zdí "spolkla" částku 426 000 Kč. Předpokládá se, že výdaje za listopad a prosinec 94 budou plně pokryty očekávanými příjmy, a proto lze říci, že za uplynulé volební období budou celkové příjmy vyšší než výdaje o 578 000 Kč. Přičtáme-li k tomu přebytek hospodaření k 1.1.91 - částku 447 000 Kč, očekáváme k 31.12.94 přebytek 1 025 000 Kč.

K tomu lze přičíst nedoplatek za provozovnu firmy Bergman a Štěpán 2 493 000 Kč  
a nedoplatek za dům čp. 226 /pan Lukeš/ 328 000 Kč.

Výsledná částka : 3 846 000 Kč.

### D Ě K U J I

Nově zvolený pan starosta Karel Jiříček už odstupujícímu zastupitelstvu i paní starostce H.Dědkové poděkoval na prvním zasedání OZ v libštátském kině. V tu chvíli jsem si říkal, že děkuje paní starostce za statečnost a poctivý přístup k sobě i ke svým voličům. Mnozí jí zazlívali, že se pouštěla do vyčerpávajících zápasů s lidmi, kteří umí rádně "osladit" život. Nebudu ty boje rekapitulovat, znáte je. Neustoupila právě tak, kde bychom my rezignovali, nechali raději vše být, abychom měli klid. Byla naším věčným soudcem. Vzpomínám si, jak mě jednou říkala: "Vždyť se už jednou konečně musí začít všechno dělat tak, jak se to dělat má." Často jsme byli zaskočeni její otevřeností. Komu se ta tvrdá upřímnost nelíbila, stal se jejím nepřitelem. Nu, tak už to ve světě chodí.

Za odstoupivším zastupitelstvem zůstává kus dobré a "průkopnické" práce. Nové zastupitelstvo tvoří mladí optimističtí lidé, kteří mají chuť do práce. Řídící práci jistě prospěje, že zástupkyně starosty paní Bedrníková převezme agendu pí Fejfarové, ale zároveň bude moci účinně pomáhat starostovi při řešení všech problémů, které s sebou toto zaměstnání přináší. Přejme jim tedy dobré zdraví a radost ze života, jež se dostavuje, když se člověku na jeho postu daří.

J. Vávra

### Co jste hasiči ... /vzpomínka na jednu zdařilou akci/

Ve 24.týdnu t.r. jste mohli pozorovat zvýšenou aktivitu místních hasičů v prostorách koupaliště. Když se však ve středu objevily na fotbalovém hřišti překážky, bylo vše jasné. Proběhne zde okrsková soutěž. Ve čtvrtek byly postaveny stánky, které si hasiči se sportovci sami vyrobili, připravovala se nádrž na vodu, upravovala základna, terče a stavěla se překážková dráha na štafetový běh. Výzdoba v okolí kiosku, příprava stolů a laviček - to všechno se uskutečnilo až v pátek.

V sobotu 11.června roztopil pan Tláskal v 6 h ráno udírnu, z níž se po čase nesla líbá vůně uzzeniny. Stánky plné občerstvení vítaly první příjíždějící družstva hasičů. Povel k slavnostnímu nástupu zazněl z úst velitele soutěže br. Kříže v 8 h. Po hlášení veliteli okrsku a po úvodním slovu se ujímá slova starostka obce paní Dědková a vyhlásuje soutěž o cenu starostky a obce Libštát za nejlepší požární útok. Následovalo předání průkazů novým členům a zahájení vlastních disciplín. Nejprve předvedli svůj um žáci, po nich ženy a závěr patřil mužům. Každý se snažil o co nejlepší výkon. Někomu se to podařilo, někomu nikoliv. Celý den se nesl v soutěžním duchu, každý sledoval umístění svého družstva.

Soutěž vyvrcholila vyhlášením vítězů a předáváním cen. Nejpříjemněji nám bylo při předávání cen těm nejmladším. Nechyběly ani nádherné dorty, které zdobila p. Stáňa Fejfarová.

Ve večerních hodinách se konalo přátelské posezení s hudbou a tancem.

Pro pořadatele to byl velice náročný den, ale hezké vzpomínky zůstávají.

Výbor místního sboru hasičů děkuje Obecnímu úřadu v Libštátě za velmi pěknou a hodnotnou cenu věnovanou do soutěže a také za podporu naší dobrovolné činnosti.

Děkujeme všem, již se na této akci podíleli.

K. Jiříček

Vážené maminky a tatínkové,

nastal podzim, čas mlhových dnů a mnohých onemocnění dýchacích cest. Tato onemocnění jsou z devadesáti procent původu virového. Projevují se kašlem, rýmou, teplotami. Objevují se v zimním období několikrát.

Vždy je třeba posoudit celkový stav dítěte. Je-li čilé a klidné, můžeme vyčkat dva až tři dny a léčit doma.

Podáváme čaj s citrónem, medem, šťávu z cibule a vitamíny. Při teplotě acylpyrin /má i protizánětlivý účinek/ nebo paralen.

Teplota je přirozený projev obrany proti infekci - zkvalitňuje boj organismu s ní, a proto ji není nutné za každou cenu potlačovat, nepřesáhne-li 38,5 stupňů.

Antibiotika jsou na tato onemocnění neúčinná.

Ani preventivně podaná nezabrání vzniku komplikací - zánětu středouší, angíny či zápalu plic. Jsou-li podána zbytečně, škodí. Dokladem toho jsou stále početnější alergie na ně a snižující se odolnost.

Pokud organismus sám infekci nezvládne či nastanou-li komplikace, je třeba pomoci. Léky podá lékař dle svého nejlepšího uvážení.

Některé děti do věku tří let trpí opakovanými záněty hrtanu. Probouzejí se v noci, špatně dýchají, mají štěkavý kašel. Zde je vhodné dobře vyvětrat, nechat odpařovat nádobu s vodou. Dítěti dáme na krk vlhký zábal, podáváme chladné tekutiny, uklidníme je. Podáme prothazin, jestliže je po ruce.

V současné době se stále častěji podílí na obtížích složka alergická /z někdejších 10% již 23%.

Zánětu středouší lze v některých případech předejít včasným léčením rýmy, důkladným smrkáním a prokapáváním nosu nosními kapkami.

Trohřívejte ruce či nohy, podejte acylpyrin, do bolavého ucha vložte smotek vaty s kapkami hypericum oleum /prodávají v lékárně/.

Odolnost vůči nemocem může zvýšit :

#### 1. Otuzování.

Děti by měly chodit ven za každého počasí. Spát mají ve vyvětrané místnosti s teplotou kolem 16 stupňů. Mohou se sprchovat chladnou vodou, chodit do sauny.

#### 2. Dostatek pohybu v přírodě, ale i v tělocvičnách a bazénech.

3. Vytvoření domova, kde se mají všichni rádi. Tak dětem přinášíme hluboký pocit bezpečí a jistoty - to je základ jejich zdravého psychického i tělesného vývoje.

4. Ochrana dětí před působením nikotinu a jiných návykových látek. Děti jsou v zakouřeném prostředí pasivními kuřáky. Jejich dýchací cesty trpí více než dýchací cesty aktivních kuřáků.

Dětská ordinace je otevřena každý den dopoledne. Po dohodě je možné přijít i odpoledne kromě úterý a pátku.

Potřebujete-li radu dětského lékaře v jinou dobu, obraťte se na dětské oddělení nemocnice v Jilemnici, kde je stálá služba. V noci lze zavolat pohotovost v Lomnici či v Semilech. Její lékaři mají mnohaletou praxi i s dětmi a dobře vám poradí.

MUDr. Kuželová

## S P O R T

Fotbal - podzim 1994

Žáci : Po odchodu 7 hráčů základní sestavy jsme nemohli od prakticky nového družstva očekávat zázraky. Noví hráči mají málo zkušeností a musí se ještě mnohem naučit. Systém soutěže jim to na jaře umožní, neboť se střetnou nejsilnější mužstva všech skupin. Bude tedy záležet na jejich přístupu k zimní přípravě, na práci trenérů, ale i na pochopení rodičů. V loňském ročníku 1993/4 dosáhli naši žáci na pěkné 2. místo v semilském okrese, a proto mají jejich nástupci na co navazovat, ale také asi co dohánět.

**MUŽI:**

Jejich okresní přebor se na podzim rozrostl o další dvě mužstva, čímž se tato soutěž stala ještě náročnější. U nás se to projevilo na konci přeboru, kdy byla dlouhodobě zraněna řada hráčů. Naším mužům nevyšel začátek a konec podzimní části. Díky rozlosování sehráli více zápasů venku, ale překvapivě tam bodovali stejně jako na domácím hřišti. Bude tedy pro nás jarní část soutěže výhodou ?

Už dlouho se snažíme, abychom hráli v klidných vodách středu tabulky, avšak pravidelně musíme zjara dohánět podzimní manko. Nejinak tomu je i letos. O dalším komplexu - hře na domácím hřišti - jsem se již zmínil.

Záleží proto především na hráčích, zda se bude hrát v Libštátě i nadále okresní přebor. Svůj díl odpovědnosti samozřejmě nesou také funkcionáři a trenéři klubu.

Zd. Kousal

Excelentní představení jilemnických ochotníků,

tak jsem nazval článek, který uveřejnily Pojizerské listy ve středu 30. listopadu. Dvanáctého listopadu jsem neměl žádný důvod k radosti. Slíbil jsem však, že na představení přijdu. Poněvadž nemám plané sliby rád, seděl jsem v 19 h v Kulturním domě v Libštátě. Nejdříve mě potěšila návštěva, pak výborný výkon jilemnickáků. Takové představení si zasloužilo, aby bylo pořádně pochváleno. Snažil jsem se o to, seč mi mé chabé síly stačily. Nu, snad to divadelníkům alespoň trochu prospěje, možná je pochvala potěší.

Myslím si, že více takových akcí by Libštátu určitě neuškodilo. Dík za organizaci představení patří zvláště paní starostce, která ostatně navštěvovala každou kulturní akci pořádanou v obci.

J. Vávra

Jak se nám dýchá v Semilech

Pan ředitel mi jednou v žertu řekl, že se mnou musí udělat rozhovor o tom, jak se máme na škole v Semilech. Také lidé mi pokládají podobnou otázku: "A vzpomenete si vůbec na Libštát?" "Jak si nevzpomenout, když jsem tu pobyl devět let," odpovídám jim. A snad to nebyly špatné roky. Pan kolega Krajíc tu strávil dobu dvakrát tak dlouhou. Také on si nemůže říci, že to byla marná léta.

Jinak prožíváme takové ty obyčejné radosti a strasti školního života. Zdá se mi - a ten sen mě pronásleduje už hodně dlouho - že já už práci nevyhledávám, ale že ona chodí za mnou. To říkám svým bývalým kolegům, kteří tvrdili, že si vždycky něco vymyslím.

Teď mám na krku Vánoce. Ty přicházejí ale každý rok. Já si je opravdu nevymyslel. "Nestihám" - jako obvykle, ale nestěžuju si. Jen aby zdraví drželo trochu pohromadě. Přeji ho i vám.

J. Vávra

Program kina na měsíc prosinec 1994

Sobota 3. prosince v 17,30 h - L A N A Ř I - Americký film.

Sobota 10. prosince v 17,30 h - POLICAJT Z BEVERLY HILL III - Americký film.

Sobota 17. prosince v 17,30 h - POZEMSTANKY JSOU LEHČE K MÁNÍ - Americký film.

Ještě jednou k volebním výsledkům

Třebáze občané výsledky voleb znají, uvádím znovu všechny zvolené zastupitele.

1. MUDr. Vít Šlechta - 458 hlasů,
2. Karel Štěpánek - 364 hl.,
3. Jiříček Karel - 362 hl.,
4. Ing. Zdenka Janatová - 314 hl.,
5. Marie Bedrníková - 304 hl.,
6. Jana Valentová - 263 hl.,
7. Pavel Šimůnek - 260 hl.,
8. Jan Rosenberk - 236 hl.,
9. Jan Šimůnek - 227 hl.

Za SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ je náhradníkem do zastupitelstva p. Martin Jína /277 hl./, za KDU ČSL Jan Kříž - 156 hl., Bedřich Šimůnek - 106 hl., Erik Kobrle - 92 hl. a Václav Jiříček - 54 hl. Dle platného volebního zákona se nedostal do zastupitelstva p. Martin Jína, poněvadž byl uveden na kandidátní listině na posledním místě, důležitý je i přepočítání hlasů na volební mandáty.

Dovolte mi, abych za náročnou práci poděkovala volební komisi a její zapisovatelce.

Na první schůzi nově zvoleného obecního zastupitelstva byl zvolen starostou obce pan Karel Jiříček, kterého volilo 8 zastupitelů z devíti /jeden lístek odevzdán prázdný/, zástupkyní starosty paní Marie Bedrníková /8 hlasů, jeden lístek odevzdán prázdný/.

H. Dědková

Poděkování Ředitel ZŠ děkuje p. K. Zajícovi z Bělé, p. Bartončíkovi z Košťálova, p. Št. Jiříčkovi z Libštátu a Zdenku Bernatovi z Kundratic za materiální pomoc škole.

A.Š.